

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1.  
СУББОТА  
**1**  
ЯНВАРЯ  
1955 г.

## С НОВЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Цена 15 коп.

### Год 1955

**НАСТУПИЛ** новый, 1955 год — последний год пятой пятилетки. С Новым годом! С новыми успехами в труде и борьбе за мир и счастье! Этими идущими от сердца словами советские люди приветствовали в новогоднюю ночь друг друга, своих друзей и товарищей.

С чувством глубокого удовлетворения и законной гордости подводит советский народ итоги своего героического труда за минувший год. Много славных побед принес он нам. Еще могущественнее стало наше великое социалистическое государство, возрос его авторитет, как авангарда несокрушимого лагеря мира и свободы. Еще больше окрепла его могучая основа — нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, братская дружба народов нашей страны, морально-политическое единство всего советского общества. Еще теснее сплотился советский народ вокруг своей великой Коммунистической партии и родного Советского правительства.

В минувшем году наш народ добился новых выдающихся успехов в развитии тяжелой индустрии и промышленности, производящей предметы народного потребления, в развитии сельского хозяйства, в дальнейшем подъеме благосостояния трудящихся.

Вместе со всем советским народом значительные успехи завоевали и трудящиеся нашего города. Промышленность Сызрана досрочно завершила годовой план. Родина получила сверх плана гидротурбины, асфальт, сланец, нефтепродукты, товары широкого потребления.

Самым замечательным достижением советского строя, выдающейся победой Коммунистической партии является воспитание нового человека, строителя коммунизма. Советские люди — это новые люди, которых еще не знала история. Социализм развил в них лучшие черты, раскрыл все их способности и таланты. Это — вдохновенные творцы, для которых труд служит источником радости и счастья. Это — пламенные патриоты, для которых интересы Родины превыше всего.

Все наши достижения — результат мудрого руководства Коммунистической партии, ее боевого штаба — Центрального Комитета. Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи, руководящая и направляющая сила советского общества в борьбе за коммунизм.

Гордые сознанием великих побед, одержанных в истекшем году, советские люди в 1955 году направят все свои усилия на дальнейшее повышение производительности труда, на максимальное использование первоклассной

заводов и фабрик, жилых домов и школ, больниц и клубов, на выполнение решений партии по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

В новом году еще шире развернется социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки всеми предприятиями и строительными организациями по всем технико-экономическим показателям.

Плечом к плечу с советским народом идут вперед по пути экономического, политического и культурного развития все страны великого демократического лагеря, занятые мирным созидательным трудом. Советский народ рука об руку с великим китайским народом, трудящимися всех стран народной демократии настойчиво и последовательно борется за мир во всем мире. Вместе с нами эту борьбу ведут миллионы сторонников мира.

Но империалистам чужды интересы народа. Пытаясь спасти свой прогнивший строй, стремясь обеспечить себе наивысшие прибыли, они ведут политику закабаления и ограбления народов, политику подготовки и развязывания новой мировой войны. Империалисты США, Англии, Франции и других капиталистических стран стремятся превратить Западную Германию в милитаристское государство, вооружив германских реакционеров и тем самым создать прямую угрозу миру в странах Европы. Но мы не поддадимся злобствованиям и поджигательным волевым выступлениям, к каким бы провокациям они не прибегали, не поколебать могущества Советского Союза и всего социалистического лагеря, не остановить его поступательного движения, не преодолеть растущих симпатий трудящихся всех стран к Советскому Союзу — знаменосцу мира и дружбы между народами.

Советское правительство неуклонно проводит миролюбивую внешнюю политику и настойчиво стремится к дальнейшему ослаблению международного напряжения. Вместе с тем наше правительство принимает все меры к тому, чтобы повысить бдительность к возможным провокациям со стороны врагов мира и всемерно укрепляет могущество социалистического государства. В этом оно находит самое горячее одобрение и поддержку всех советских людей.

Уверенный в своих силах, советский народ — хозяин своей большой и счастливой Родины, полный творческих сил и энергии, радостно встретил Новый, 1955 год. Пусть этот год будет годом еще больших трудовых достижений, года силы и могущества нашей Родины, года укрепления



Фото В. Соболева.

Москва. Спасская башня Кремля.

(Фотохроника ТАСС).

### Об утверждении Сызранской городской избирательной комиссии по выборам в Сызранский городской Совет депутатов трудящихся

Решение исполнительного комитета Куйбышевского областного Совета депутатов от 29 декабря 1954 года

На основании статей 51 и 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские Советы депутатов трудящихся»

## За твое здоровье, Новый год!

За твое здоровье, Новый год!  
Самых наилучших пожеланий!  
В эту ночь желанный твой приход  
Празднуют родные горожане.

Старый год работал с  
огоньком.  
Не упомнить дел его  
несчетных!  
И совсем не дряхлым  
стариком  
Он сидит среди гостей  
почетных.

Сотни лет дремала целина  
Ся ее заставил пробудиться  
И животворящая весна  
Напоила буйную пшеницу.

И еще нам старый год  
принес  
То, что Кама с силищей  
былинной  
Налегла на лопасти колес  
Превосходной сызранской  
турбины.

С полным правом может старый  
год  
Похвалиться прожитою жизнью.  
Быют куранты.

Поднимай, народ,  
Первый тост за мирную Отчизну!

Нам успех написан на роду.  
Новый год! Неси подарки  
людям!  
Нефть и уголь, сланцы и руду  
Мы отыщем в недрах  
и добудем!

А еще хотим, чтоб вновь и вновь,  
Укрепляя мужество и силу,  
Партии великая любовь  
Незакатным солнцем нам светила.

За твое здоровье, Новый год,  
За твои победы, год  
вчерашний!  
Пусть Москва в бакалы нам  
налет  
Звездного огня с кремлевской  
башни!

Италия ГРУДИНИНА.

## будет сделано

...предназначения Ком-  
мунистической партии сызранские  
строители в минувшем го-  
ду механизаторам сельского  
первоклассной  
силосоубо-  
рабочих стал  
гор-

...ия  
применение передовых и прогрессив-  
ных методов резания металла,  
получивших столь широкое рас-  
пространение на каждом пред-  
приятии, что производительность  
труда возросла в несколько раз,  
и качество обрабатываемой про-  
дукции стало гораздо лучшим.

В новом году работники соци-  
алистического сельского хозяйства  
получат от нас больше новой тех-  
ники — прошлым. А то, что бу-  
дет им — так — даем свое креп-  
кое, нерушное рабочее слово:  
будет сделано!

А. Вакаев,  
токарь комбайнового завода.



## Ведущая сила

### О ЧЕРК

... Тяжело пытая, паровоз выхо-  
дил на подъем. За ним, казалось,  
нескончаемой вереницей тянулся  
тяжеловесный поезд. На платфор-  
мах мелькают крупные меловые  
надписи «На Алтай!», «В Казах-  
стан», «На целинные земли!»...

Перед рейсом машинист Павел  
Михайлович Свиридов зашел в  
партбюро паровозного дела ст.  
Сызрань 1-я. Ему хотелось по-  
говорить с секретарем, поделиться  
своими мыслями и планами.

Секретарь партбюро молодой,  
опытный машинист Василий Ша-  
лыгин словно ожидал в это время  
Павла Свиридова. Лишь успел тот  
переступить порог комнаты парт-  
бюро, как тов. Шалыгин попросил  
присесть.

— Слушай, — сказал он, — я  
только что был у паровозов.  
Много у нас еще недостатков,  
много...

Свиридов рассчитывал начать  
разговор первым, а вышло наобо-  
рот. К чему клонит секретарь, что  
его волнует? — думал Павел Ми-  
хайлович.

— Так у нас и раньше было, —  
неопределенно промолвил Свири-  
дов.

— Вот в том-то и беда, — под-  
хватил секретарь. — Пережигаем  
топливо, допускаем перерасход  
средств на ремонт и в доверше-  
ние ко всему мало водим тяжело-  
весных поездов...

— Только и слышу «мало» да  
«мало». — Что за мера?

— Тебе, Павел Михайлович, как  
коммунисту эта мера хорошо из-  
вестна.

— Не совсем...

— Хитришь, изучаешь...

— Верно заметил: изучаю... Ты,  
Василий, горишь тем же, что и  
мы, все паровозники.

— Это хорошо, Павел Михайло-  
вич, но этого мало.

— Опять за излюбленное опре-  
деление.

— Тьфу ты и не заметил как вы-  
скочило, — улыбнулся секретарь  
и стал развертывать газету.

— Читал? Догадываюсь, что  
нет, — сказал Шалыгин, а то у те-

бя было бы побольше беспокойст-  
ва и огонька.

— А это свежая? Свежей еще не  
успел прочитать.

— Плохо. Опубликовано в ней  
Постановление Центрального Ко-  
митета Коммунистической партии,  
над выполнением которого нам  
предстоит серьезно потрудиться.  
Вот потому и нельзя терпеть на  
малейшего ослабления дисципли-  
ны.

Передав газету Свиридову, сек-  
ретарь партбюро умолк, наблюдая  
своими серыми, пронзительными  
глазами за тем, как тот барабаня  
пальцами по столу, с большим  
волнением читал постановление.

— Ясно, — окончив чтение, —  
сказал Свиридов, — выполним...

— Верно, Павел Михайлович,  
как партия сказала, так и будет.

— А как же! Так, конечно, и бу-  
дет, — и старый машинист нахо-  
дучив кепку, пошел к выходу.

— Постой, Павел Михайлович  
задержал его секретарь партбюро.

— А зачем ты приходил...

— За тем и приходил, чтобы  
главное увидеть... До свидания, то-  
варищ Шалыгин. Пора в рейс, —  
и он еще раз крепко пожал руку  
секретарю.

...С профессиональной внима-  
тельностью следил Павел Михай-  
лович за тем, как поезд преодоле-  
вает подъем. Поддав на рельсы  
песку, он тут же, как только про-  
следовал паровоз, включил песко-  
сдуватель, так как песок, попада-  
ющий под колеса вагонов, отрица-  
тельно влияет на тягу паровоза,  
повышает вес эшелона.

Помощник машиниста Вениамин  
Казаков и кочегар Анатолий Ива-  
нов занимались каждый своим де-  
лом. Строг и в то же время по-оте-  
чески внимателен к своим помощ-  
никам Павел Михайлович.

Следующую смену на паровозе  
принимал машинист комсомолец  
Виктор Моркачев.

□  
Дружно трудится бригада  
слесарей тов. Ермишина в цехе  
металлоконструкций гидротур-  
бинного завода. Еще в ноябре  
1954 года она закончила выпол-  
нение своего пятилетнего плана.  
Особенно больших успехов в  
труде добиваются слесари-сбор-  
щики Борис Сальников и Яков  
Федорович Коший. Их ежеднев-  
ная выработка составляет три  
нормы.

НА СНИМКЕ (слева напра-  
во): Б. Сальников и Я. Ф. Ко-  
ший собирают конус турбины  
для Камской ГЭС.

Фото Н. Киденко.

□

— Как провели, Павел Михай-  
лович? — прежде всего спросил он.  
— Хорошо, как требуется. — И тут  
он рассказал своему напарнику,  
на каких участках и как вела себя  
машина.

Передовой машинист, коммунист  
тов. Свиридов заботится о том,  
чтобы каждый машинист водил  
тяжеловесные составы, добивался  
дальнейшего подъема грузоперевоз-  
ок, досрочного выполнения плана  
пятой пятилетки. Из месяца в ме-  
сяц росло мастерство водителей  
паровоза № 1778.

— Работать надо так, как рабо-  
тает Павел Михайлович, — гово-  
рили в сменах комсомолец Виктор  
Моркачев и молодой машинист  
Юрий Григорьев и сами стреми-  
лись трудиться по-свиридовски.

Общей радостью всех было то,  
что Свиридов провел такой боль-  
шегрузный поезд, каких до сих  
пор никто не водил. Начальник  
отделения премировал его за это.

— Секретарь партбюро тов. Ша-  
лыгин, поздравляя машиниста-  
коммуниста, сказал:

— Вот так и держать, вести за  
собой колесо — надо, показывать  
ему достойный пример трудолю-  
бности.

Следующим годом, принимая  
Павла Михайловича,  
машинист комсомолец  
Виктор Моркачев сказал:

— У нас получается как у ста-  
рого и нового года. Старый маши-  
нист сменяется, а молодой стано-  
вится на трудовую вахту.

— Чудак ты, Виктор, — улы-  
баясь, ответил Павел Михайло-  
вич, — и это подметил да еще  
сравнил, как удачно! Молодость,  
фантазируешь...

— А как же!... Счастливо отме-  
тить Новый год!

И Виктор вскочил на подножку,  
взобрался в будку паровоза и  
дал сигнал к отправлению.

Павел Михайлович Свиридов,  
задумавшись, стоял и смотрел в  
сторону уходящего поезда, который  
вели навстречу будущему, в новый  
год, умелые молодые руки.

И. Рожков.

## За лучезарное завтра

Директивы XIX съезда партии по  
пятому пятилетнему плану подня-  
ли на трудовые подвиги миллионы  
советских людей. Огнями великих  
строек озарены огромные террито-  
рии нашей Родины. Два с лишним  
года назад вступил в строй перве-  
нец этихстроек — Волго-Донской  
судоходный канал имени В. И.  
Ленина.

Срок небольшой. А сколько по-  
сле этого свершено советскими  
людьми славных дел: вступили в  
строй Менгечаурская и первые агре-  
гаты Камской ГЭС, полным хо-  
дом идет строительство Куйбышев-  
ской и других гидроэлектростанций.

Как не гордиться нам величием  
масштабов и темпами этихстроек.  
Бесконечно радуемся этому мы,  
гидротурбиностроители. Ведь в  
прошлом году наш завод досрочно  
выполнил задание по выпуску гид-  
ротурбин для Камской ГЭС.

Радуясь достигнутому со своими  
товарищами по работе — слесаря-  
ми Анатолием Бычковым и Юрием  
Игошиным, Константином Ореш-  
киным, старшим мастером Евге-  
нием Ковалевым и токарем Ни-  
колаем Федоровичем Исаевым —  
ясно себе представляю будущее.  
В 1955 году войдут в строй новые  
гидроэлектростанции, получат ток  
новые заводы и фабрики, необхо-  
димые колхозные поля получат  
живительную влагу, и люди станут  
жить еще лучше, еще зажиточнее.  
Будущее манит своими светлы-  
ми далями. Свой ум и силы цели-  
ком посвящаем лучезарному завт-  
ра.

А. Ярцев,  
слесарь гидротурбинного завода.

## Дадим стройкам еще больше асфальта

Мы провожаем старый год. Про-  
жили его мы недаром! Только од-  
на наша бригада в минувшем году  
дала строителям сверх плана око-  
ло пяти тысяч асфальтовой масти-  
ки. Это значит, что оделась в ас-  
фальт новые улицы и площади  
многих городов нашей страны,  
значит строители, все советские  
люди, провожающая новогодний  
тост, добрым словом помянут име-  
на тех, кто самоотверженно тру-  
дился, чтобы дать строителям  
больше асфальта: дозировщицу  
Клавдию Козлову, кочегара Алек-  
сея Мочайкина, помощника стар-  
шего варильщика Михаила Край-  
кова, помощницу дозировщицы  
Соню Иванову и многих других.

Наши планы на будущее — дать  
в новом году строителям еще боль-  
ше асфальта сверх плана. У нас  
есть полная уверенность, что это  
так и будет. В 1955 году добыча  
камня в штольне полностью меха-  
низируется, и мы будем получать  
его в еще больших количествах. А  
раз это так, значит и асфальтовой  
мастики будет выпускаться намно-  
го больше.

Н. Попов,  
старший варильщик Батрацкого  
асфальтового завода.

## В семье Синициных

### РАССКАЗ

Старый медник Кузьма Иванович Синицин, давно уже находящийся на пенсии, все утро и до самого обеда был занят подготовкой к новогоднему вечеру, помогая жене — Дарье Прокофьевне. Он чинил электроплитку, чистил рыбу, вертел мясорубку. А устав, набивал трубку душистым табаком и, поглядывая в окно на выпавший накануне снег, заводил разговор об охоте.

— На зайчишек теперь в самый раз пройтись бы по пороше. Помнишь, мать, прошлогоднюю мою охоту.

— Олвяхись, — перебила его Дарья Прокофьевна, спеша на кухню. — Вот придут ребята, отведешь свою душеньку.

Сыновья Синициных работают на различных предприятиях города: Григорий — фрезеровщиком на гидротурбинном, Василий — контрольным мастером на заводе комбайнов, Сергей и Виктор — проходчиками на руднике. Самый младший Виталий, окончивший в прошлом году среднюю школу, учится в техническом училище на электросварщика.

— Есть с кем отвести душу, — согласился с женой Кузьма Иванович. Вон сколько орлят в нашем гнезде...

И задумываясь о судьбе детей, спрашивал себя, как это бывало уже не раз, по главной ли линии идут они.

— Присядь, — пригласил он жену, — и рассуди. На Каме и других стройках люди утверждают большие огни. А кто обеспечивает это материально?

— И наш Гриша помогает делу, — ответила Дарья Прокофьевна.

— Вот, — радуясь тому, что жена поддержала беседу, подхватил Кузьма Иванович. — Это одно направление. А теперь другое — взять. Народ ведет борьбу за полный достаток сельскохозяйственной продукции. И в этом походе семья Синициных представлена.

— А как Вася? — спросила Дарья Прокофьевна.

Кузьма Иванович улыбнулся: — Хорошо работает. Строго ведет контроль за выпуском для хлеборобов комбайнов. Сколько раз проверял и убедился — хватка у Василия наша.

— Ну, а Сергей и Виктор? Как они?

Старшие сыновья Синициных живут своими семьями, а Сергей и Виктор в родительском доме. Ездят им в город с рудника далековато, и поэтому недавно они, с согласия родителей перебрались в общежитие.

— Хорошо ли им там? — снова спросила Дарья Прокофьевна.

— Говорил и повторяю: с жильем устроились удобно, а вот в шахте... Послабей шагают, чем Григорий с Василием.

— Молоды еще, — заметила Дарья Прокофьевна

— Не о них речь, — разъярился Кузьма Иванович. — Рудник похуже заводов работает. И Кузьма Иванович приготовился к большому разговору, но этому помешала Дарья Прокофьевна.

— Машу бы теперь повидать, — вздохнула она.

Дочь Синициных работала на домостроительном комбинате счетоводом. Осенью приезжал на комбинат с казахстанских целинных земель инженер Каримов. Приезжал, чтобы ускорить отгрузку сборных домов для новоселов, а вместе с ними увез в свои степи и Машу.

— И дочка вышла на простор жизни, — сказал Кузьма Иванович и, подумав, прибавил. — Виталий туда же метит. Вот я и думаю, что по главным линиям шагают наши дети. Слышь мать? Подумаешь, в какое чудесное время мы живем. И схватив Дарью Прокофьевну, закружил по комнате.

— С ума спятил, старый, — сказала запыхавшаяся Дарья Прокофьевна. — Выйди на улицу...

— И то, пожалуй, верно, воскликнул Кузьма Иванович. Он снял со стены ружье. — В сад выйду, — и уже в дверях пообещал: — готовясь жарить зайчатину.

Шел к саду, намереваясь посмотреть на саженцы, высаженные осенью и вернуться. Но получилось по-иному. Увидев у молоденькой вишенки разорванную рожку и облодавшую в том месте кору дерева, потряс ружьем.

— Вот я тебя проучу, косой.

Заячьи следы вели в сторону видневшегося неподалеку сосняка. Идя по замысловатым петлям — узором, которые напел косой, Кузьма Иванович и не заметил, как ушел вглубь леса. И тут случилось непредвиденное.

Склонившись к заячьим следам, в том месте, где они почему-то уходили в сторону и сбивали с толку охотника, Кузьма Иванович услышал шум. Шум нарастал с каждой секундой. И вскоре он увидел: ломая сучья и, вздымая облако снежной пыли, прямо на него несся сохатый.

Лосей Кузьме Ивановичу доводилось видеть не раз. Наблюдая сохатых, дивился: быстроте и живости их, причудливым узором рогов.

Увидев теперь сохатого, летевшего на него, Кузьма Иванович невольно вскинул ружье. Но сохатый вдруг остановился и стал жадно хватать снег.

— Запалился, — отметил Кузьма Иванович, и, проводив умчавшегося в чащу леса сохатого, увидел преследующих его волков. Их было три. Обгоняя друг друга, хищники изо всех сил рвались вперед. Впереди шел, видимо, старый, лобастый. Кузьма Ивано-

вич выстрелил. Лобастый упал. Два других отскочили в сторону и скрылись за деревьями.

— Могут обойти, — родилась тревожная мысль и, не теряя ни минуты, Кузьма Иванович быстро шагнул вперед.

Привлеченный выстрелом к месту происшествия подоспел лесник.

С удачей тебя, Кузьма Иванович, — сказал он. — Хорошо начал сезон.

Лесник заставил Кузьму Ивановича рассказать о встрече с сохатым.

— Могли бы обойти волки, — заметил он. — Сбоку могли бы напасть.

— Если бы поднять руки, — усмехнулся Кузьма Иванович.

Попросив лесника сохранить убитого волка, Кузьма Иванович заспешил домой. А там уже все были в сборе. Когда Кузьма Иванович вошел, собравшиеся говорили о телеграмме только что полученной от Маши и ее мужа.

— А ну-ка, потянулся к телеграмме Кузьма Иванович. В телеграмме было сказано, что живут новоселы хорошо. Заканчивалась она так: «Желаем вам, дорогие, новых успехов в наступающем году!».

— Ну, и у нас все хорошо, — бережно свертывая телеграмму, — сказал Кузьма Иванович.

Он уселся поудобнее в кресле. — Так ли я говорю дети?

— Так, — за всех братьев ответил Григорий. — Работать будем еще лучше, учиться будем.

Кузьма Иванович, слушая сыновей, любовался ими и радостно думал:

— Все им дано.

— Слышь мать? обратился он затем к Дарье Прокофьевне. — Говори и ты о себе.

Дарья Прокофьевна оглядела уставленный разной снедью стол, засмеялась:

— Хотела было в новом году еще и зайчатинкой угостить детей, да ты вот сплеховал, с пустыми руками вернулся с охоты.

Любовно поглядывая на жену, Кузьма Иванович покачал головой.

— Ну и язычок же у тебя, мать. Его так и подмывало сообщить о случае в лесу, но он берег это для того часа, когда собравшиеся поздравят друг друга с новым годом, начнут вспоминать о прожитом, чтобы яснее видеть свой завтрашний день, зовущий советского человека смело шагать вперед по ласковой, родной и теплой земле. И от того, что это так, от того, что и ему есть, что сказать людям, своим близким он чувствовал себя приподнято, на душе у него было по-настоящему широко и празднично, а сердце билось глубоко, вмещая радость наших дней.

С. Миронов.



Стерженница литейного цеха ремонтно-механического завода комсомолка Аня Гришаева идет в первых рядах участников соревнования за досрочное выполнение плана пятой пятилетки: она уже давно работает в счет 1955 года и сдает формовщикам стержни хорошего качества.

НА СНИМКЕ: А. Гришаева производит отделку стержня электрофитингов.

Фото Н. Киденко.

## Светлый путь

Прошедший 1954 год для меня памятен двумя важными событиями: в этом году я окончил среднюю школу и поступил во вновь организованное техническое училище.

Современная техника и высокий уровень производства требуют от рабочих больших знаний. Не имея соответствующего образования, трудно управлять новейшими совершенными станками и машинами, которых с каждым годом на наших предприятиях становится все больше и больше.

Партия и правительство поставили задачу в ближайшие годы добиться того, чтобы не было ни одного рабочего без среднего образования. С этой целью и были в прошлом году созданы технические училища. С большой охотой я и мои сверстники поступили по окончании десятилетки в училище, чтобы стать рабочими высокой квалификации, и сейчас упорно и настойчиво овладеваем избранной специальностью, используя знания, которые были получены нами в средней школе.

Училище наше существует на базе Сызранского гидротурбинного завода и наша учеба проходит непосредственно в его цехах, где мы знакомимся с передовой техникой современного производства.

В 1955 году я окончу училище и стану в ряды славного рабочего класса Советского Союза и вместе со всем народом буду строить коммунизм. По окончании училища свое образование думаю продолжать в заочном институте.

Леонид Краснов,  
учащийся технического училища № 9.



В канун нового года одна из лучших работниц швейной фабрики № 14 — швея-резервистка Полина Олухова завершила выполнение своего пятилетнего задания. Овладев тридцатью смежными операциями, она передает свой богатый производственный опыт другим работницам.

НА СНИМКЕ: П. Олухова за работой.

Фото Н. Киденко.

## Счастье

У каждого человека счастье складывается из своего — личного, но есть общее, что дает основу счастья — это труд. Когда все ладится, хорошо работается и на душе покойно, и в доме достаток.

Как и все, в этот последний уходящий день старого года оглядываюсь на пройденное, чтобы проверить свои силы для новых наступлений в труде. Работа в забое мне полюбилась давно, но мало только этого. К стремлению добывать как можно больше сланца требуется сноровка. Работать быстро и хорошо я учился у опытных мастеров, у своих товарищей.

По примеру москвичей, поднявших знамя борьбы за досрочное выполнение пятой пятилетки, взял новое повышенное обязательство. Уплотнив рабочий день, добился новых успехов: в настоящее время норму ежемесячно выполняю на 170 — 180 процентов. В счет 1955 года выдал на-гора около 500 тонн.

Хорошая работа повысила и мои заработки. В последний месяц, например, заработал больше четырех тысяч рублей.

Еще ярче духовная сторона жизни. Много радости мне и моей жене принес в этом году сын Саша, начавший учиться в первом классе школы. В часы, когда он освобождается от подготовки к урокам, читает сестренке сказки, стихи.

Жизнь у нас ясная, с радостями. А это и есть наше счастье. И ежедневно оно вырастает и укрепляется. Вот почему мы сегодня от души и уверенно говорим:

— С Новым годом, с новым счастьем!

Н. Павлов,  
навалоотбойщик шахты № 1  
Каширрудника.

## Об утверждении состава районной избирательной комиссии по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Центрального района г. Сызрани

Решение исполнительного комитета Сызранского городского Совета депутатов трудящихся от 30 декабря 1954 года

Исполком Сызранского городского Совета депутатов трудящихся решает:

На основании статей 51 и 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить районную избирательную комиссию по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Центрального района города Сызрани в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель районной избирательной комиссии **Степунин Владимир Васильевич** — от профсоюзной организации Сызранского отделения железной дороги.

Заместитель председателя районной избирательной комиссии

**Шапошникова Надежда Николаевна** — от преподавателей, служащих и технических работников школы № 14.

Секретарь районной избирательной комиссии **Янчук Романуэльд Людвигович** — от коммунистической партийной организации Центрального района.

Члены районной избирательной комиссии:

**Туманова Галина Макаровна** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Центрального района.

**Скиба Зинаида Николаевна** — от коммунистической партийной организации городской больницы № 1.

**Тимохин Владимир Семенович** — от коммунистической партийной

организации гидротурбинного завода.

**Матвеев Михаил Федорович** — от коммунистической партийной организации хлебозавода.

**Пузынина Надежда Сергеевна** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи мельзавода № 7.

**Сусин Александр Дмитриевич** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи комбайнового завода.

**Гузньева Ольга Григорьевна** — от преподавателей, служащих и технических работников школы № 2.

**Пахтушкин Александр Николаевич** — от профсоюзной организации вагонного депо ст. Сызрань.

Председатель исполкома Сызранского городского Совета депутатов трудящихся **А. КУДРИН.**

И. о. секретаря исполкома Сызранского городского Совета депутатов трудящихся **В. ПЕРОВ.**

## Об утверждении состава районной избирательной комиссии по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Октябрьского района г. Сызрани

Решение исполнительного комитета Сызранского городского Совета депутатов трудящихся от 30 декабря 1954 года

Исполком Сызранского городского Совета депутатов трудящихся решает:

На основании статей 51 и 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить районную избирательную комиссию по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Октябрьского района города Сызрани в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель районной избирательной комиссии **Кукарин Григорий Андреевич** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Батрацкой лесоперевалочной базы Евлашевского ДОК'а.

Заместитель председателя районной избирательной комиссии **Кубасова Евгения Николаевна** — от рабочих и служащих коммунального отдела исполкома райсовета депутатов трудящихся.

Секретарь районной избирательной комиссии **Козлов Павел Иванович** — от коммунистической партийной организации Октябрьского района.

Члены районной избирательной комиссии:

**Лучкина Нина Павловна** — от учителей и технических работников средней школы № 19.

**Чубаров Петр Иванович** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо станции Батраки Куйбышевской железной дороги.

**Семенова Надежда Ильинична** — от организации общества Красного

Креста и Красного полумесяца Октябрьского района.

**Распопина Александра Ивановна** — от первичной организации общества Красного Креста и Красного полумесяца при амбулатории № 1.

**Симонова Мария Андреевна** — от учителей, технических работников средней школы № 18.

**Фомичев Виктор Андреевич** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического цеха домостроительного комбината «Правая Волга».

**Кулаков Алексей Степанович** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Октябрьского района.

**Назин Федор Терентьевич** — от коммунистической партийной организации Батрацкого асфальтового завода.

Председатель исполкома Сызранского городского Совета депутатов трудящихся **А. КУДРИН.**

И. о. секретаря исполкома Сызранского городского Совета депутатов трудящихся **В. ПЕРОВ.**

## Об утверждении состава районной избирательной комиссии по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Промышленного района г. Сызрани

Решение исполнительного комитета Сызранского городского Совета депутатов трудящихся от 30 декабря 1954 года

Исполком Сызранского городского Совета депутатов трудящихся решает:

На основании статей 51 и 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить районную избирательную комиссию по выборам в районный Совет депутатов трудящихся Промышленного района города Сызрани в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

**Ковалев Александр Иванович** — от рабочих и служащих стройтреста № 24 КТСУ.

Заместитель председателя районной избирательной комиссии **Кирюхина Екатерина Михайловна** — от профсоюзной организации железнодорожной школы № 23.

Секретарь районной избирательной комиссии **Мартьянов Анатолий Александрович** — от коммунистической партийной организации Промышленного района.

**Михайлов Александр Иванович** — от рабочих и служащих хозяйственного треста «Ставропольнефть».

**Гуляков Михаил Иванович** — от членов артели «Промвалобувь».

**Фуфыгин Алексей Родионович** — от коммунистической партийной организации Сызранской ТЭЦ.

**Жукова Евгения Степановна** — от работников родильного дома Промышленного района.

**Емелина Анна Степановна** — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих нефтепромысла № 3.

**Ольга Андреевна** — от коммунистической партийной ор-

## „Елочка, зажгись!“

Эти слова хором несколько раз подряд произносят малыши. Но елочка не зажигалась. На помощь им пришел дед мороз. Дети, одетые в костюмы зайчиков, мишек, снегурочек, петрушек, с любопытством смотрели на деда мороза. В самом деле стоило ему притронуться своей «волшебной палочкой» к елочке, как она зажглась: на ее ветвях засияли посеребренные и позолоченные игрушки: грибы, петрушки, куколки...

Дети взявшись за руки и шагая в такт музыки вокруг елочки запели:

— Вокруг нашей елочки  
Пляши хоть целый год.

Ни одной иголки,  
С нее не упадет!

А в это время в лесу, находящемся в пяти шагах от хоровода, притаились мишка, зайчата, петрушки. Но дети их не видят и продолжают веселиться. Верочка Кузина и Верочка Антропова читают стихотворение про елочку, а Валерик Лукьянов и Витя Колесов — про деда мороза...

Порезвившись немного, дети направляются в лес искать зверюшек, но найти их никак не могут. И тут их выручает дедушка мороз. Мишки, как увидели зайчиков, пустились за ними вдогонку. В зале смех, ребятинки хлопают в ладоши, и кричат зайчикам: «Прячьтесь скорей под елочку»...

А потом снежинки ходят вокруг елочки и поют о себе песенку.

— Кружатся снежинки  
Белые пушинки...

Настала очередь деда мороза угощать детей подарками. Вот он снимает с кушака маленький, маленький красный мешочек и бросает его в искусно сделанный сугроб. Дети никак не могут найти мешочка. Где же он?

На поиски в лес отправляются зайчишки и вместо маленького находят большой красный мешок. Дети вскакивают со своих стульчиков и бегут скорее посмотреть, что же в этом мешке? Дед мороз неспеша развязывает его... В мешке подарки. Каждому воспитаннику дед мороз преподнес новогодний подарок.

Весело встретили новый год дети в детском саду № 10.

Текст и фото Н. Киденко.



## Студенческий литературный журнал

С 1949 года в педагогическом институте выходил студенческий рукописный журнал «Наше творчество». Вышло 14 номеров этого журнала. В нем печатались повести, рассказы, рефераты, доклады, очерки, стихи студентов и преподавателей института. Большое участие в редактировании журнала принимал заведующий кафедрой языка и литературы А. Ф. Луконин.

Но в последние два года журнал не выпускался.

В нынешнем году его издание возобновлено. Сейчас готовится к

выпуску очередной номер журнала. В нем будут напечатаны доклады студенток Железниковой и Данилкиной, цикл лирических стихов студента 2 курса литфака Пискунова, несколько стихотворений преподавателя Кочеткова, два рассказа студентки Карпушиной, несколько очерков и кроссвордов. Журнал выйдет в трех экземплярах. Художественное оформление журнала поручено студентам курса литфака Коробок и Рыковой.

А. Чумак.

## Вечер физкультурников

Недавно в трикотажном техникуме состоялся вечер физкультурников. С большим интересом его участники прослушали доклад преподавателя физического воспитания тов. Щипцовой «Физкультурное движение в СССР». Затем

в Москве 1954 года Александр Щипцов и Клавдия Лопатинская.

На вечере вручены награды победителям внутритехнических соревнований по гимнастике. Среди гимнасток-разрядниц лучших ре-

Зера Тара...